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 ATA DA 38ª REUNIÃO TÉCNICA DO 
CONSELHO NACIONAL DE CONTROLE 
INTERNO – CONACI, REALIZADA DE MODO 
VIRTUAL, PELO GOOGLE MEET, NO DIA 29 
DE JUNHO DE 2021. 

  
 
 

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, terça-feira, foi iniciada 1 
a trigésima oitava Reunião Técnica do Conselho Nacional de Controle Interno – RTC, 2 
às quatorze horas, de modo virtual, pela plataforma Google Meet, pelo 1º Vice-3 
Presidente do Conselho Nacional de Controle Interno – Conaci e Auditor-Geral da 4 
Auditoria-Geral do Estado do Bahia – AGE/BA, Luís Augusto Peixoto Rocha, com a 5 
presença dos seguintes membros: REGIÃO CENTRO-OESTE: Breno Rocha Pires e 6 
Albuquerque, representando a Controladoria-Geral do Distrito Federal; Carlos 7 
Eduardo Girão de Arruda, Controlador-Geral do Estado de Mato Grosso do Sul - 8 
CGE/MS; Emerson Hideki Hayashida, Controlador-Geral do Estado de Mato Grosso 9 
– CGE/MT; Henrique Moraes Ziller, Controlador-Geral do Estado de Goiás – 10 
CGE/GO; João Francisco do Nascimento Filho, representando a Controladoria-11 
Geral do Município de Goiânia – CGM/Goiânia e Luiz Afonso de Freitas Gonçalves, 12 
Controlador-Geral de Fiscalização e Transparência do Município de Campo Grande – 13 
CGM/Campo Grande. REGIÃO NORDESTE: Aloísio Barbosa de Carvalho Neto, 14 
Secretário de Estado Chefe da Controladoria e Ouvidoria Geral do Estado do Ceará 15 
– CGE/CE; Eudes Moacir Toscano Júnior, Controlador-Geral do Município de João 16 
Pessoa – CGM/João Pessoa; José de Barros Lima Neto, Secretário Municipal de 17 
Controle Interno de Maceió – SMCI/Maceió; Letácio Tenório Guedes Júnior, 18 
Controlador-Geral do Estado da Paraíba – CGE/PB; Luís Augusto Peixoto Rocha, 19 
Auditor-Geral da Auditoria-Geral do Estado do Bahia – AGE/BA; Marconi Muzzio 20 
Pires de Paiva Filho, Secretário da Controladoria-Geral do Estado de Pernambuco – 21 
SCGE/PE; Mariana Silva Costa, Controladora-Geral do Município de Aracati – 22 
CGM/Aracati; Pedro Lopes de Araújo Netto, Controlador-Geral do Estado do Rio 23 
Grande do Norte – CGE/RN; Rodrigo Ferraz Quidute, Controlador-Geral do 24 
Município de Natal – CGM/Natal e Simone dos Santos Andrade, representando a 25 
Controladoria-Geral do Município de Salvador – CGM/Salvador. REGIÃO NORTE: 26 
Arnaldo Gomes Flores, Controlador-Geral do Município de Manaus – CGM/Manaus; 27 
Francisco Lopes Fernandes Netto, Controlador-Geral do Estado de Rondônia – 28 
CGE/RO e Patrícia Damico do Nascimento Cruz, Controladora-Geral do Município 29 
de Porto Velho – CGM/Porto Velho. REGIÃO SUDESTE: Antônio Carlos Santa 30 
Izabel, Corregedor da Corregedoria Geral de Administração de São Paulo – CGA/SP; 31 
Cristiane Mara Rodrigues Marcelino, Controladora-Geral do Município de Niterói – 32 
CGM/Niterói; Dênis Penedo Prates, Controlador-Geral do Município de Vitória – 33 
CGM/Vitória; Edmar Moreira Camata, Secretário de Estado de Controle e 34 
Transparência do Espírito Santo - SECONT/ES; Eduardo Fernando de Godoy, 35 
Controlador-Geral da Câmara Municipal de Campinas – CM/Campinas; Gustavo de 36 
Avellar Bramili, Controlador-Geral do Município de Rio de Janeiro – CGM/RJ; 37 
Leonardo de Araújo Ferraz, Presidente do CONACI e Controlador-Geral do 38 
Município de Belo Horizonte – CTGM/Belo Horizonte; Luciana Cássia Nogueira, 39 
representando a Controladoria-Geral do Estado de Minas Gerais – CGE/MG e 40 
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Rodrigo Amorim Camargo, Controlador-Geral do Município de Barra Mansa – 41 
CGM/Barra Mansa. REGIÃO SUL: Frederico Augusto Silva da Luz, representando 42 
a Controladora-Geral do Estado de Santa Catarina – CGE/SC; Newton Hideki 43 
Tanimura, Controlador-Geral do Município de Londrina – CGM/Londrina; Raul Clei 44 
Coccaro Siqueira, Controlador-Geral do Estado do Paraná – CGE/PR e Rogério da 45 
Silva Meira, Contador e Auditor Geral do Estado do Rio Grande do Sul – CAGE/RS. 46 
UNIÃO: Marlos Moreira dos Santos, representando a Controladoria-Geral da União 47 
– CGU/DF. INÍCIO: O 1º Vice-Presidente do CONACI, Luís Augusto Peixoto Rocha, 48 
declarou aberta a 38ª RTC, cumprimentando a todos os membros e colaboradores 49 
presentes. Explicou a todos que o Presidente do Conaci, Leonardo Ferraz, testou 50 
positivo para COVID-19 e por recomendações médicas não presidiria a reunião. Em 51 
seguida, comunicou a filiação do Município de Goiânia/GO. Informou, também, que a 52 
Corregedoria-Geral de Administração do Estado de São Paulo é a nova representante 53 
do estado no Conselho, em substituição à Ouvidoria-Geral do estado, conforme Ofício 54 
encaminhado ao Conaci pelo governo. Na sequência, cumprimentou o novo 55 
representante da Controladoria Geral do Estado de Pernambuco, Sr. Marconi Muzzio 56 
Pires de Paiva Filho. Após, passou a palavra para o 2º Vice-Presidente, Carlos Girão, 57 
para boas-vindas. Em seguida, iniciou a pauta técnica, convidando a Sra. Thais 58 
Gargantini, diretora da Kayma Brasil, para palestrar sobre a “Economia 59 
comportamental aplicada às políticas públicas”. Na sequência, o 1º Vice-Presidente, 60 
Luis Rocha, iniciou a pauta acerca do relacionamento entre o controle interno e o 61 
controle externo, abordando a necessidade de discussão do tema em cada estado ou 62 
município e ressaltando a necessidade da elaboração de uma estratégia de 63 
posicionamento institucional, construída por meio de discussão e diálogo com os 64 
Tribunais de Contas e a Atricon. Após, abriu para considerações. O Sr. Francisco 65 
Netto (CGE-RO), o Sr. Henrique Ziller (CGE-GO) e o Sr. Carlos Girão (CGE-MS) 66 
também se manifestaram nesse sentido. Em seguida, o 1º Vice-Presidente, Luis 67 
Rocha, propôs a elaboração de um documento ou Resolução com relação ao 68 
entendimento do conceito de Controle Interno, focando na sua independência em 69 
relação ao Controle Externo. Foi formado um grupo para elaboração da Resolução, 70 
que será aprovada na próxima reunião técnica, com os seguintes integrantes: o Sr. 71 
Rodrigo Camargo (CGM-Barra Mansa), o Sr. Francisco Netto (CGE-RO), o Sr. Luís 72 
Augusto Rocha (AGE-BA) e o Sr. Letácio Tenório Júnior (CGE-PB). O 1º Vice-73 
Presidente, Luis Rocha, solicitou o envio à Secretaria-Executiva de questionamentos 74 
ou relatos para servirem de subsídio para o grupo. Na sequência, o 1º Vice-Presidente 75 
convidou o Sr. Daniel Avelar, Subcontrolador da CTGM-BH e a Sra. Mariana Bueno, 76 
Assessora no TCE-MG, para palestrarem sobre o tema “O Controle Interno na nova 77 
lei de licitações”. Em seguida, o 1º Vice-Presidente convidou os Srs. Marconi Muzzio, 78 
Secretário da SCGE/PE, Daniel Falcão (que foi substituído pelo Sr. Fábio Vieira), 79 
Controlador-Geral do Município de São Paulo e Breno Rocha Albuquerque, 80 
Controlador-Geral Adjunto do Distrito Federal, para apresentarem o tema “Aplicando 81 
a LGPD: experiências de estados e municípios”. O Sr. Breno Albuquerque propôs a 82 
formação de um grupo de trabalho no âmbito do Conaci, já indicando a participação 83 
da CGDF para discussão acerca do tema. Após, o 1º Vice-Presidente propôs à CGDF 84 
coordenar o grupo, sendo aceito o convite. A Secretária-Executiva do Conaci, Renata 85 
Rezende, informou que será criado um formulário, que será disponibilizado no grupo 86 
do whatsapp, para preenchimento dos dados dos servidores que queiram participar, 87 
para encaminhamento à CGDF. Em seguida, o 1º Vice-Presidente, Luis Rocha, 88 
iniciou a pauta administrativa, destacando a possibilidade de alteração estatutária, nos 89 



 

3 
 

termos já citados em outras reuniões técnicas. Após, submeteu à deliberação de todos 90 
a aprovação da ata da 37ª RTC. DELIBERAÇÃO: aprovada por unanimidade. Na 91 
sequência, o 1º Vice-Presidente, Luis Rocha, iniciou a discussão sobre a Comenda 92 
Honra ao Mérito 2021, explicando que essa homenagem é prestada no Encontro 93 
Nacional e ressaltando, também, que no ano de 2020, o Conselho optou por não 94 
realizar essa homenagem, por achar inoportuno em um ambiente virtual. Portanto, 95 
diante da incerteza da realização virtual ou presencial do Encontro, propôs que a 96 
Comenda também não seja concedida neste ano. DELIBERAÇÃO: aprovada a 97 
proposta por unanimidade. Em seguida, o 1º Vice-Presidente, Luis Rocha, falou 98 
sobre a sugestão de tema para o Encontro Nacional. Pediu que seja encaminhado, 99 
via grupo whatsapp, sugestões de temas. Após, o 1º Vice-Presidente, falou sobre as 100 
eleições de 2021. Destacou que serão realizadas eleições para os cargos da 101 
presidência e junta fiscal na próxima reunião técnica. Dada a incerteza da realização 102 
presencial do evento, sugeriu que as chapas se organizassem previamente e 103 
disponibilizou o grupo do WhatsApp para que apresentassem ao grupo suas 104 
propostas de trabalho. Na sequência, convidou a Sra. Thais Venturatto, Assessora 105 
de Comunicação do Conaci, para apresentar a atualização do plano de comunicação. 106 
Por fim, o 1º Vice-Presidente Luís Augusto Peixoto Rocha encaminhou o 107 
encerramento da 38º RTC, destacando o trabalho e a importância do Conaci e 108 
agradecendo a colaboração e a paciência de todos os membros e participantes da 109 
reunião. Em cumprimento à atribuição estatutária, eu, Renata Kelly Cardoso de 110 
Rezende, Secretária-Executiva do CONACI, lavrei a presente ata, a ser submetida à 111 
aprovação do Conselho na próxima Reunião Técnica para, em seguida, ser assinada 112 
por mim e pelo 1º Vice-Presidente Luís Augusto Peixoto Rocha. 113 
 114 
 115 

Belo Horizonte, 29 de junho de 2021. 116 
 
 
 
 
 
 

________________________________________ 
Renata Kelly Cardoso de Rezende 

Secretária Executiva 
 
 
 
 

________________________________________ 
Luís Augusto Peixoto Rocha 

1º Vice-Presidente 


